
4. 221. Львів. Субота дня 3 (!5) жовтня 1898. Річний II.

Передплата
на »РУСЛАНА» виносить: |

в Австри :
на цїлии рік .

, на ііів  року 
’ на чверть року

на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
В р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . ЇО рублів 

або 40 франків 
на пів року . - 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 

--------------------------------------4 е.

«■Вирвеш ми очн і душу ми вигвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сл а  нових псальмів М. Шашкевича.

і :л—•—--------------------------- «-..і
Виходить у Львові що дня •

крім неділь і рускнх сьвят ‘ 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого . — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

і Рукописи звертає ся лише ; 
і на попереднє застережене. — І 

Реклямациї неопечатані вільні 
від иорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

І 15 кр. від стрічки. ;

Колеса виголосять відчити. Така академія 
буде новиною у нас, на Руси, а причи
нить ся незвичайно до поваги великого 
торжества.

Вечером в неділю відбуде ся торже- 
ственний концерт і представлене в театраль
нії! сали ґр. Скарбка. Концерт розпічне 
прольоґ, який підняв ся виголосити наш 
звісний артист-маляр і поет Корнило Усти- 
янович. Відтак відсьпіває мішаний хор, спо
лучений з місцевих і замісцевнх сьпіваків, 
кантату, яку осібно на се торжество виго
товив талановитий, молодий композитор о. 
Кишакевич. По відсьпіваню кантати насту
пить ювилс-йне представлене »Наталки Пол
тавки* силами нашого театру при співуча
сті! п. Ф. Лопатиньскої в роли Наталки. Також 
прирекла співучасть звісна знаменита інтер- 
претаторка Лисенкових пісний пна С. Кру- 
шельницка і ломимо, що тепер перебуває 
аж в Варшаві, прибуде звеличати своїм 
сьпівом народне сьвято. На закінчене виста
вить ся цілий ряд живих образів при спів-! 
участи звиш 100 осіб. Коли додати до того 
ще і гарну обстанову і видосконалену сце- 
нерию великої сцени та чаруючі ефекти 
електричного осьвітленн, то можна сказати, 
що виставлене тих образів буде кульміна- 
цийною точкою вечера. Образи будуть 
представляти картини наших найзнаменит- 
шнх гшсателїв, котрих діяльність становить 
епохи в розвою нашої літератури і закін
чать ся апотеозою відроджена руского на- 
рода на просьвітнім і економічно-орґанїза- 
цийнім поли. Всіх образів буде пять і взя-! 
ті будуть з творів: Шевченка, Шашкевича, І 
Федьковнча і Франка; нятий образ відтво-! 
рить згадану апотеозу. Нодрібне обясненє, 
тих образів для лекшого зрозуміня загаль-| 
ного вражіня і поодиноких алєґоричних! 
осіб подасть комітет в програмах ве-і 
чера.

Ранок слідуючого дня присьвячений! 
всяким зборам і з’їздам, а вечером о 6-тій1

Рускі ювилейкі торжества.

Торжества в столїтну річницю відро
дженії руско-україньскої літератури, які у- 
строюють всі руско-україньскі товариства 
на днях 31-го жовтня і 1-го листопада с. р. 
у Львові, спровадять великий здвпг нашої 
інтелїґенциї і народу зі всіх сторін Гали
чини. Надїють ся також богато гостин з{ 
Буковини, ба навіть з України і угорскої 
Руси.

При тій нагоді заходять ся ріжні то
вариства і партиї відбути свої з’їзди і за
гальні збори. І так, о скільки чувати, має і 
відбутися втих днях з’їз д  р у с к о -у к р а -і 
їн ь с к и х  п и сьм ен н и к ів , де має бути 
порішене засноване товариства письменни
ків. Комітет для заснованя « К р аєво го  
Сою з а к р е д и т о в о го *  наміряє відбути 
перші загальні збори членів-основателїв. 
»Тов. ім. Ш евчен ка*  і » ІІародн а  
Т о р го в л я «  назначили також свої загаль
ні збори в тім часі. Комітет для ю вилею  
д-ра Ф р ан к а  хоче иочтити єго осібно та
кож при тій нагоді, а ново воскресити 
»Громадский Голос* заповів з’їзд  р а д и 
к а л ів  до Львова на Зб-го с. м.

Так отже закипить Львів в тих днях 
горячковою роботою Русинів всіх партнй і 
відтїний на різних полях народної праці. 
Вже по тих заповідженпх з’їздах і зібра
них можна надїяти ся величезного напливу 
з провінцій щирих тружденників на народ
ній ниві. ІІе треба буде аж »плясательного 
вечерка*, щоби звабити цьвіт нашої інте
лїґенциї до такої поважної маніфестації] і 
народного сьвята, як ободренє народного 
духа спільним торжеством 100-лїтного ю- 
внлею.

Саме торжество розпічне ся академією 
на університеті, де три унїверсптетскі про
фесори пп. Грушівский, Смаль-Стоцкпй і

годині відбуде ся спільний обід за зголо- 
шенями.

Маємо надію, що торжество відродже
на нашої літератури випаде у всіх точках 
і під кождим оглядом сьвітло, на славу 
руского імени. Спільне сьвяткованє такої 
важної хвилі нашого культурного житя не
хай скріпить народного духа нашої суспіль
носте і приборкає ті пристрасті! і роз’єднне- 
нє, яке послїдними часами настало в рядах 
самих народовців, вірних синів нашої без
таланної Матерії Руси-Ураїни.

Рада державна.
На початку вчерашного засїдапя ради дер

жавної президент др. Фукс подає до ВІДОМОСТІ! 
письмо міністра рільництва в справі замкнена 
рахунків, що до фонду мелїорацийного. Відтак 
президент нредкладає рознорядженє цілого мі
ністерства, котре зносить виїмковий стан в 10 
повітах Галичини і відповідає п. др. Фу як о м у  
в справі окружника міністра справедливосте до 
краєвих судів, котрим мінїстер забороняє брати 
участь в політичнім жнтю і п о с. Ш е н е р є р о в и  
в язиковій справі.

Палата приступає до дневного порядку т. є. 
до вибору буджетової комісиї, зложеної з 48 
членів, а опісля в дальшім ході до дискусія над 
правительственним предложенєм о платні дер
жавної прислуги.

IIос. Ш рам ель (социял.) забирає голос, 
яко Генеральний бесідник рго. Бесідник говорив 
більше против тих предложень, як за ними. За
кидає законові! ріжні недостатки, особливо що-до 
убезиеченя на випадок недуги і старости. Пере
ходячи ріжні катеґориї прислуги, сходить бе
сідник на платню робітників у фабриках тютю
ну. їх платить ся лихо. Під покривкою реґгля- 
циї платні для прислуги, що винесе 3і/, мілїона, 
хоче мінїстер скарбу вимучити ухвалене цукро
вого податку, що принесе 15 мілїонів! Вкінци 
заявляє бесідник в імени своєї партиї, що бу-

В  Ж Н И В А .

Від краю лїса розстелились поля широкі, 
котрим, сказав бись, як і морю нема кінця. Ку- 
да глянеш, поле — поле — поле, обмежене ен
ними рамцями небосклону і полискуюче до сон
ця, ; еначе прибране в шовкову одежу, декуди 
обкинену сіяючим золотом.

Зпоміж сосон вилетів легкий вітрець, за
шумів тихоньку думку, овіяв ніжним і лагідним 
подувом рожево-білі цьвіти гречки, золотисті 
жита і ячмена, зеленіючі проса, вівса, коноплі, 
та, здавало ся, кождій рослині тишком щось 
шептав. І летить дальше, нігде довго не заба
вляючись, летить, доторкає ся всіх сьміло, не
мов цілує їх — ті діти природи.

І знов тишина настала. . . . Всьо стоїть не
рухомо, як би очікувало нового прибути нри- 
страстного збиточника, що раз тайком вирвесь 
з глубини лісів, щоб з плодами землиці поба
витись і овіяти їх оживляючим холодом, а 
в друге вилетить з шаленою силою і гне до 
землі перелякані збіжа, немов би пригадував 
їм, що хто на сьвіт народив ся, має не тільки 
радуватись, але і горювати.

Але тим разом вилетів вітрець, щоби тілько 
позбиткувати, побавитись...

От летить .. .  летить знова, а всьо перед 
ним гне ся — одно глубше другого, як перед 
яким вельможою.

Широкий лан паньского жита, що й оком 
єго не обіймеш, поважно клонити ся тяжкими 
головками, от так, як би хотів сказати: не з ва
ми, панами, збиткуй, а з тамтими хлопскими. 
І велично, гордо, зарозуміло хитало жито голо
вами і шуміло пісню не сумну — не веселу, от 
яку почути можна в палатах вельмож.

Не тут місце для збиточника — не тут 
місце для природної веселосте. Тому погнав ся 
він дальше, до маленького загону жита, котре рі
денько і таке худе, низьке, неприбране, забуте 
стояло, як і той мужик, що єго посіяв. Зі страхом 
похилялось оио перед паньским ланом, гнулось 
аж до землі, майже на колінка клалось, та бла
гало поглядами, усьміхами, тихими мольбами 
погляду, усьміху, ласкавого слова. Один коло
сок перехиляв свою головку до другого і шеп
тав єму на ухо: Ах, як би я хотів стати от та
ким, як один з них — як один з паньских. Ща
сливі — щасливі они!

І від часу до часу клонились маленькі ко
лоски до сусїдного ячменю, щоби і єму пові

рити свої бажаня, щоби і перед ним вилляти 
свої чувства. Але ячмінь попасторчував свої 
довжезні вуса і зиркав милим оком до гречки, 
що облялась рожево-білим цьвітом, як яка мо- 

Ілоднчка. І они говорили свою мову та упива
лись іцастєм — щастєм любовн.

Високопенні коноплі гшялись в гору та 
в гору, і гордо споглядали не то на людске, а 
навіть па паньске жито та на залюблених. Що 
їх обходило те мале, низьке брацтво, що і до 
половини їх висоти не доставало, та від леда 
подуву мусїло угинатись ?

А буйний вівсик тілько обзнрав ся своїми 
метлицями на всі сторони та безнастанно пи
тав: Що чувати в сьвітї? що чувати в сьвітї? 
Молоденький, може наймолодший зі всіх поль- 
них побратимів, цікавий, нетерпеливий, хотів би 
вирвати ся і присісти близше других. Єму так 
скучно стояти під глухими, мовчаливими, як би 
завмерлими натьми бараболі, що глупо дивилась 
своїм цьвітом на сьвіт. Він ще пе застановив 
ся над тим, що і він має своє призначене, свою 
ціль на тій земли.

Збиточний вітрець, що упав був з високої 
галузи, як ящірочка польна, мчав ся дальше і 
дальше травами і шелестів свою відвічну пісню.
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дуть голосувати за переказанєм проекту комі
сиї, застерігаючи собі ріжні зміни і поправки.
Положене робучого люду не змінить ся доти, 
доки не упаде цілий капіталістичний устрій.

З черги промовляє пос. П е р ґе л ь т  (нїм. 
поступ.) закидаючи мінїстрови Кайцлеви, що на
мінїстерскім фотелю змінив свої демократичнії К о м іс и я  д л я  угод о ви х  п редлож ень 
переконаня і полученєм податку від цукру з під- і відбула кчера вечером перше засїданє. З ’явили 
висшенєм платні для державної прислуги хоче!ся всі члени комісиї, надто міністри Туй, Кайцль
новий тягар звалити на найширші верстви на
селена, коли тимчасом в касах є досить гро
шин, але їх притаюють на фонд воєнний і на 
реґуляцию валюти. Бесідник кінчить кличем 
своєї партиї; Передовсім знесеня язикових ро
зпоряджень! ГІроч з кривдою нїмецкою, ироч 
з кабінетом Туна!

По бесіді пос. Іра замкнено розправи а 
пос. І І є н т а к  поставив внесене, щоби нрави- 
тельственне предложенє відослати до буджето- 
вої комісиї з норучепєм здати справу до вісім 
днів. Се внесене принято майже одноголосно.

Наступило перше читане правительствен- 
них предложень іцо-до цїсарских розпоряджень 
о буджетовій провізорні. Записаних до голосу 
ЗО бесідників.

Пос. Д о б е р ін ґ  (нїм. люд.) застерігає ся
против нарушеня конституції, якого допускає ся і динна дебата, в котрій опозицийні бесідники
тенерішне правительство майже що дня і против 
надуживана §. 14. Язикові розиорядженя не 
сходять з порядку дневного, але через них тіль-
ко змагає ся народний рух, котрий небавом ; внесеня опозиції відкинено 23—27 голосами 
змете панованє февдалів, котрих типовим прєд- - більшості!, а принято внесеня пос. Білїпьского.
ставителем є президент міністрів.

Розцьвіт рільництва і промислу в Австрії!'
не залежить від ухвалена угоди, як казав Тун, 
але ліпше було би навязати з Німеччиною т'і-
еннії мотиво-торговельний трактат, чим би за- міністрів заявив, що після висказу Банфіого не 
безпечило ся упадаючу торговельну політику 
австрийску. Покликане Діпавл..ого на міністра 
торговлї, що є рівнозначне з втягненєм того ді
лу міністерства до політичної корупції, є най
ліпшим доказом, як високо цінить ґр. Тун ав
стрийску торговлю. Що-до міністра скарбу др.
Кайцля жалує бесідник, що чоловік таких та
лантів і така симпатична личність, що був по
кликаний робити пролом на социяльно-потїти
чній дорозі —“дав~себе ужити до тої безчесної зміни. Сю'заяву уважають за відповідь на вй-
торговлї політичної корупції. Німці, засталені 
довголїтною школою терпінь, будуть спокійно 
приглядати ся політичному банкротству тепе- 
рішного кабінету, що вже тепер надходить чим 
раз близше.

Слідуючий бесідник пос. А н ґ е л ї  (Італїя- 
нець) заявляє в імені! свого клюбу, що хотяй 
по мисли реґуляміну будуть голосувати за пе- 
реказанем предложень комісиї, то застерігають 
собі цілковиту свободу дїланя, бо не мають жа
дної причини довіряти теперішньому ирави 
тельству.

Б тім місци перервано наради і пристунле- 
но до наглих внесень в справі запомог для на- 
селеня діткненого елементарними нещастями. 
Кілька таких внесень ріжних послів передано

Але вже пісня бренїла голоснїйше, мабуть збра
тав ся вітрець з другим, старшим братом.

Верби, що стояли по межах, дозріли на 
північнім заході темну хмару і сейчас передали 
новину диким корчам, а корчі паньскому житу, 
що байдужно похитало колосками та відбурк
нуло "вівсикові!, що вже цікаво шипотїв: »що се 
буде? що се? що се?» коротенько — поважно: 
буря.

»БурЯ — буря — буря йде* понеслось скрізь, 
і збіже збіжу, трава траві, зїльце зїльцю пере
давало грізну новину.

В тім всьо утихло, вітрик десь ПОДЇВ ся, 
як би в землю запав ся, і ціла природа в мов- 
чаніо ожидала нового явища, що прямувало 
в чорній хмарі з одного кінця неба на другий. 
Нараз сонце закрилось хмарою і могучий вітер 
гнав хмар) прудш?.

Позимнїло. Збіжа мов би покулились і 
тілько деякий відважнійший колосок звернув 
ся, поглянув, зітхнув тяженько і чекав критич
ної хвилі. Вівсик наймолодший все цікаво роз
глядав ся навкруг себе, і одна мітлиця звірю- 
вала другій свої догади.

Загуділо горою, лиснуло, загриміло, поси
павсь дощ грубими каплями. .. Від часу до ча
су покотив ся кавалок леду, наперед меньший,

буджетовій комісиї і відтак замкнено засїданє. 
Слідуюче нині з дальшим ходом дпевного

порядку.

ВІСТИ політичні.

Діиавлї. Засїданє тревало від год. 7—10 а нара
ди не вийшли поза формальні справи. В тім до
бачають нову тактику обструкциї, що рішила 
вести цілком правильну під формальним 
взглядом, що до річи основну і подрібну деба- 
ту, котру хотять однак проволїчи в безконе
чність.

Предсїдатель пос. Білїньский поставив вне
сене, щоби зараз приступити до потрібної нара
ди над всіма предложенями разом. Комісия має 
поділити ся па три секції:.для мита і торговлї, 
для банку і валюти, для консумцийнпх податків. 
Дальше вніс пос. Білїньский, щоби по справо- 
зданях субкомітету не відбувала ся другий раз 
загальна розправа, але щоби приступити зараз 
до подрібної розправи.

Отже над тими внесеними повстала триго-

ставили щораз нові внесена і поправки, а за- 
всїгди заклинали ся, що бажають поважного по
лагоджена угоди. Остаточно при голосованю всі

Прн кінци засїданя, на запит пос. Ґросса 
(нїм. поступ.) дав ґр. Тун сензацийну відповідь 
що до висказу Банфіого, що оба правительства 
хотять иереперти угоду без зміни. Президент

надійшла хвиля до внесеня предложень угор- 
ского правительства що-до самостійного пола
годжена угодових справ, позаяк угодові предло- 
женя внесені в австрийскім парламенті є пред
метом нарад. Що дотичигь висказу Банфіого, 
що угода має бути принята без зміни, значить 
оно лише стілько, що оба правительства згодили 
ся на те, що будуть старати ся, аби стнпуляциї 
— о с к іл ь к о  м ож ли во  — були приняті без

сказ Банфіого в угорскім соймі.
.У Ф ран ц и ї до цілого того заколоту при

лучив ся тепер ще її великий страйк робітни
ків, переважно будівляних, в котрім бере участь 
00.000 людий, а веде ся аґітация за тим, щоби 
до страйку прилучили ся ще й другі робітники. 
Коли-б то удало ся, то число страйкуючих дій
шло би до півтора мілїона. Роботи на місци 
виставовім застановлено зовсім, а цілу площу 
окружено сильним кордоном війска. Однак по- 
слїдні вісти гласять успокоюючо. Страйк змень- 
шає ся і богато робітників приступило назад 
до покиненої роботи. Деякі францускі дневники 
надїють ся, що за кілька днів страйк устане і 
в Парижі! підуть дальше начаті роботи коло 
вистави і в приватних нредприємствах.

потім чим раз більший і більший. Вкінци за
стелив всі поля небувалої величини град. Що 
діяли під той час збіжа — годі знати. Мабуть 
і цікавий вівсик не журив ся тоді про других, 
а тремтів о свою молодечу красу. Але град не 
пошанував ні єго молодої краси, ні бучної по
стави ианьского жита, ні залюбленої пари, ні 
гордих конопель, а тілько одно однїсеньке люд- 
ске жито, що смиренно зносило всі зневаги і по
горди, і завидувало свому иобратнмови того 
щастя, що виросло більшим і красшим на пань- 
скім лані...

Минула буря — сонце знова засьвітило, 
огріло жертви, але не прикликало їх більше до 
житя. Остало одно жито, правда мізерне — мі
зерне, по верху землі, та остала бульба внутр 
єї, щоби не загинув той, що власними рука
ми обробляв рілю і власними руками засівав 
єї, шептаючи слова молитви: »Да будет воля 
Твоя!»

Берлин, в липни 1898.

Євген Мандичевский.

Баііу Ке\У8 о- 
Інтриґи бона- 
і явнїйші. Кн-

Але друга справа зворушила тепер Фран- 
цию, так що здає ся, як би там мало заносити 
ся на якісь великі і важні зміни. Особливу ува
гу звертає той факт, що бонапартисти зачали 
дуже рушати ся. Вже кілька днів тому назад 
сиґналїзовано з Парижа вість, що там перебуває 
князь Людвнк Наполеон, котрий служить в ро- 
сийскім війску і сходить ся там з прихильни
ками бонапартистів. Льондоньска
держала слідуючу вість з Парижа: 
партистів суть щораз сьмілїйші
Людвик Наполеон, що служить в росийскім вій
ску, був в послїдних днях в Гіарижн, Бруксели 
і в Анґл'ГЇ а тепер гостить у бувшої францускої 
цїсаревої Евгенїї в Монтекавалїєрі. Кажуть, що 
кн. Віктор думає абдикувати зі своїх прав в ко
ристь кн. Людвика, котрий має мабуть велику 
симпатию на иетербурскім дворі.

Річ дуже можлива, що бонапартисти хотять 
користатн з теперішного заколоту у Франциї, 
котрий доходить вже до найвнешого степеня і 
остаточно готов довести до вибуху якоїсь ката
строфи. Щораз впразнїйше виступає роздор ме- 
ми цивільним населенєм а правнтельством і 
війском, справа Драйфуса і Ііікарта дають до
бру нагоду прасї, котра знов у великій части роз
дор ширить дальше. .Аигоге» пише нпр.: Кавеняк 
хотів всіх прихильників ревізії!' процесу Драй
фуса арештувати, позамикати до вязницї і де
портувати. ГІлян тикий виявив також на раді 
міністрів. Нині ходить вже о що иньшого. Пар
ти!' клерикальна і війскова видять, що вже все 
програно, отже хотять викликати розрухи і за
вести па ново тероризм. Поступають після з го
ри уложеного лляну. — Довідуємо ся, що 
вже два рази пробовано згладити Ііікар- 
та зі сьвіта(?). Але мусимо показати сьвіто- 
ви, в які руки може попасти Франция. Коли 
правительство і дальше буде так поступати як 
доси, то Фраицня знайде ся завтра в руках 
фальшівників, обманцїв, зрадників, навіть убнй- 
ників. Завтра може Париж оглядати такі самі 
сцени, які ниділа арґептиньска република під 
презндентурою Роса. В руках Брісона спочиває 
судьба Франциї, але Брісона окружають зрадни
ки. Єго міністри Саріен, Шаноан і Льокроа зра- 
джують єго в раді кабіневоніїї. Настала^для Брі
сона хвиля рішучого виступлена.

Роялісти рушають ся також. Онодї відбу
ло ся їх віче, в котрій взяло участь 1000 лю
дий. Демонстранти пішли відтак перед війско- 
ве касино і сьпівалн там монархічні пісні та ви
крикували: .Най жиє король!» Та й т. зв. па
тріотична лїґа робить заколот; она хотіла під
час великих перегонів зробити велику демон- 
страцию в честь президента Фора а против 
Брісона, але Фор зміркувавши то, не явив ся 
на перегонах, -іесіе доказує, щ і та лїґа є не лиш 
противною републицї, але просто робить заго- 
вір і хоче виникати домашну війну.

II О В I I  I I  К  I I .
— В справі відозви «общества Качковского». 

поміщеної в угорскій .Недїли», а обговореної пе
ред тижднем в нашій часописи, одержуємо таке 
спростоване з просьбою о поміщене: В ч. 211 
.Руслана» в статі .Консолідацийно-опозицийна 
льоґіка» сказано, що один член виділу тов. »Про- 
сьвіта» домагав ся, щоби до часописи .Неділя» 
подати подібну оповістку про тов. .Просьвіта», 
як подало .ббщество им. Мих. Качковского»; 
дальше сказано, що виділ товариства на се не 
згодив ся, позаяк спротивив ся тому проф. Ро- 
манчук длятого, що .Неділя» є часоиисию, під
держуваною угорским правнтельством.— Во ви
ду того, що тим членом виділу, що домагав ся 
такої оповістки, є сам я, мушу заявити сліду
юче: По перше: справа тота не була предметом 
нарад на жаднім заеїданю виділу і ні я, ні хто 
иньший єї тамже не підносив; одже виділ не 
мав на що не годити ся. По друге: справу ту 
порушив я в приватній розмові з проф. Ро- 
манчуком, запитуючи, чи він яко голова това
риства годить ся па уміщене такої оповістки; 
і проф. Романчук радо на те пристав. — Те ді
яло ся ще в липни і такий є фактичний стан 
річи. — Що така оповістка до тепер ще не по
явилась, те не позістає в жадній звязи з тим, що 
порушив .Руелан». З поважанєм Яр. Грушкевин.

Ми не розуміємо цілії того спростованя, бо 
властиво оно нічого не спростує. По перше: в на
шій статі не було нігде сказано, мовби сю спра
ву трактовано на виділі; по друге: не була се 
розмова між двома наведеними личностями



—  з

•тілько в ширшім кружку, чого доказом, що нас 
.доїшсуватель подав нам сей факт; но трете: як 
радо пристав на те проф. Романчук, видко з то
го, що від липня до жовтня, отже за три міся
ці не написано марної відозви і не вислано до 
«Неділі», не виконано такої роботи, що потре
бує нанвисше годину часу — аж через три мі
сяці! Коли п. Грушкевичови ходить хиба о те, 
щоб не пало на него підозрінє, мов то він подав 
се до відомості! нашої редакцій, то ми готові 
признати се як найбільше рішучо, але нехай не 
пхає правди під корець, бо она аж пищить ..!

Відозва. Дня (5-го жовтня 1898 р. в ГІаци- 
кові, пов. Станиславів, в одній годині знищив 
ножар до тла 31 селяньских господарств враз з 
цілим звезеним збіжем, пашею, бараболями і нр. 
так, що нині около 200 душ знаходять ся без 
даху, без найпотрібнїйших знарядів, одежи і хлі
ба. Шкода виносить около 30.000 зр. а тілько 
на о.ііОО зр. була убезпечена. Підписаний комі
тет звертає ся до всіх з горячим прошенє.м: по- 
могчп після змоги тим нещасливим погорільцям, 
якими небудь, хочби дрібними датками, щоби 
нужду тих бідаків улекшити і ще перед зимою 
їх страшне положене злагодити. — Хто зараз 
дає, два рази дає! Ласкаві датки просимо над
силати на руки о. Ол. Навроцкого, пароха в ІІа- 
цикові. — Пациків 8-го жовтня 1898. - Комітет 
місцевий: Мечислав Брикчиньский. ґенрик Ллн- 
дерскиії. О. Олекса Навроцкий. Микола Джус. 
Олекса Адамович. Стах Воєвода.

— Титулу оператора не буде вільно уживати 
лікарям. Міністерство просьвіти в обіжнику до 
лїкарских виділів звернуло увагу на се, що по 
відбути» приватних курсів з хірургії виписує со
бі на ординацийних таблицях титул «оператор». 
Міністерство звернуло увагу на сі надужитя і 
заявило, що будуть карані в судовій дорозі.

— Сербский єпископ Герман Оиаціц з ІІовоса- 
днч приїхав до Відня до психіатричного заведеня 
яко з’умашедший. Обяви психічної неправиль
ності! виступали у Опаціца вже від довшого ча
су, але тепер, здає ся, виступили вже на за- 
всїгдн.

— Жидівска коккуренция. Перед краківским 
трибуналом судиїв присяглих розпочала ся дня 
1 і. с. м. карна розправа против аб-лїтного Хаї- 
ма Фербера і єго 22-лїтного сина Саломона, об- 
жалованих о замордоване селянина Иосифа Ху- 
дибн з Шафляр, села під Закопаним. Акт 
обжалованя представляє справу ось-як: Дня 22. 
серпня 1897 року рано спостерегли люди на 
стерниску біля гостинця, що веде до Нового- 
Торгу, лежачого неживого селянина. В рові і на 
гостинци спостережено тут і там численні сліди 
крони. Вість о тім випадку рознесла ся скоро 
по околици і небавом богато людий оглядало 
того селянина, в котрім пізнали Иосифа Худнбу 
з села Шафляр. Ніхто не еумнївав ся, що тут 
доконано злочин убийства. Судово-лїкарска ко- 
місня на підставі оглядин і секцій тіла потвер
дила сей очивидний здогад. Дванайцять днів 
иізнїпше заряджено ексгумацию тіла і нові огля
дини, почім друга судово-лїкарска комісия узна
ла, що смерть Иосифа Худнби наступила в на
слідок вибуху крови, отже з причин природних. 
Супроти таких суперечних оречень зажадано 
опінїї лїкарского виділу краківского ̂ університе
ту, а дотичні знавці ствердили, що Иосиф Ху- 
диба упав жертвою злочину убийства. — Скоро 
лише найдено тіло в ночи, всі підозрівали відра
зу Хаїма і Соломона Ферберів о сповнене сего 
злочину, а переведене слідство оправдало се 
підозрінє в повни. Иосиф Худиба був чоловік 
спокійний, неііриятелїв не мав, а що був бідний, 
то ніхто не міг єго убити для рабунку. Замор
дували єго згадані жиди з обави, щоби не 
сьвідчив на них некористно перед властями. 
Мали они іменно бровар, в котрім виробляли 
так лихе пиво, що не могли єго далеко транс
портувати і на основі закони не могли видавати 
з бровару нараз меньше, як 50 літрів. Мусїли єго 
отже продавати намісци або в дооколичних селах, 
а тимчасом продавати їм не було можна, бо всі 
коршми наоколо виарендував властитель та- 
мошних дібр ґр. Замойский християнам, котрі 
продавали пиво виключно з єго броварів. Мимо 
сеі заборони Фербер продавав своє пиво в не
дозволеннії спосіб в цілій околиця, а се дало 
причину до частих жалоб ґр. Замойского перед 
властями. Щоби дати доказ на починені Фербе- 
рови закиди, наняв ґр. Замойский сторожів, ко
трі наглядали пильно, що діє ся в_ броварі Фер
бера. Таким сторожом був також Иосиф Худиба. 
Дня 21. серпня вечером мииувшого року удав 
ся був Худиба в сторону бровару. По дорозі 
вступив до коршми Штайнера, де стрінув ся був 
з обома Ферберамп. Посидівши з хвилю під 
вікном, вийшов з відтам в годині иів до деся
тої, а на другий день недалеко бровару Фербе
рів найдено єго неживим. Численні сьвідки зізва
ли, що дня 22. серпня т. є в часі', коли тіло 
Худиби лежало ще в поли коло гостинця, чи
сленні сліди крови вели від того місця, де ле
жало тіло, аж на подвірє Ферберів. Але плями 
крови і на подвірю були нарочно позатирані і за
сипані порохом. Навіть одвірок від сінних две
рнії мав на собі кров. — Обжаловані жиди бо
ронять ся тим, що Ііосиф Худиба нездужав на 
груди а сліди на гостинци походять певно з ви

буху крови, котрий спровадив Худибі смерть. 
Кроваві плями на одвірку походять на підставі їх 
зізнаня з пальця доньки Фербера, котра тоді слу- 
чайно скалічила ся. Щоби подати якийсь позір 
кровавим слідам на подвірю, відтяв Соломон 
Фербер того дня рано когутови голову, а відтак 
ті сліди позатирав. Се однак оказу'є ся незви
чайним для кождого, хто знає обичаї жидів, ко
трі зьвірять самі ніколи не убивають. Вирочім 
згаданої ночи, в котрій сповнено злочин, мали 
они оба положити ся вчасно спати. — До роз
прави, котра потягне ся довший час, покликано 
множество сьвідків.

— Спосіб против злодіїв. Інжинєр Фелїкс Ві- 
навер винайшов електричний замок до брам і 
дверий. Замок зладжений в сей спосіб, що наи- 
меньший дотик ключиком до замка пускає в 
рух дзвінок, котрий находить ся в покою і є 
получеппй з замком трома електричними дро
тами.

— Не удало ся. Перед кількома днями при
їхав з Боґуміна до Львова якийсь скромно оді
тий молодець і почав пересиджувати по рестав- 
рациях, роблячи численні знайомства і запро
шуючи кождого до забави. Се звернуло увагу 
полїцийних аґентів, чи не має він більшої суми 
до страчена. Добродія запроваджено на полї- 
цию, де той заявив, що приїхав до Львова яко 
джокей на перегони, а коли се не удало ся, 
розповідав, що одержав від отця в Питомі 2000 
зр. на заложенє склепу в Чернівцях. Сенчас за- 
телєґрафовано до Питома, а наспівша відповідь 
пояснила, що придержаний панок називає ся 
Герш Ясний і здефравдував 15.000 марок. З гро
шин найдено при нїм лише 2.000 зр.

— Убийства в Варшаві. До одної реставрацій 
в Варшаві прийшов онодї поручник Носач-Нос- 
ков в товаристві Тринїда Колєснїкова і нарече
ної тогож Надежди Черновової. При однім столі 
сидів фабрикант Болеслав Дашкевич і зачав 
уперто вдивляти ся в Черновову. Ноеков зробив 
увагу Дашкевичови, а одержавши неириятну 
відповідь, ударив єго в лице. Дашкевич від
дав удар Носковому, котрий відтак виняв ре
вольвер, але присутні перешкодили дальшій ак- 
циї. Слідуючого дня удав ся Дашкевич до ґе- 
нерала Комарова зі скаргою, але не застав єго 
дома. Вибрав ся тоді до ґенерала твердині Ба- 
рановского, але і того не застав. Повертаючи 
стрінув на улици поручника Носкова. Дашкевич 
зліз з дорожки і підійшов до поручника, але 
сей виняв револьвер і. трома вистрілами убив 
єго на місци. Відтак зголосив ся до команданта 
полку і повідомив єго о пригоді, почім єго 
арештовано.

— Релігійний Фанатизм, чи злочин? О незви
чайно дивнім факті розписують ся в послїднім 
часі росийскі дневники. В ґубернїяльнім місті 
Ковні зголосила ся дня 2. жовтня міщанка Ева 
Бернатовнчева збита, покрівавлена, в подертім 
одїню до канцелярій' полїцпйного урядника і опо
віла єму, що 27. серпня с. р. приїхав до неї 
з двома захризтіянами кс. Бєлякевич, вікарий 
при костелі св. Хреста, поганьбив єї за те, що 
дає мешканє і харч селянці Жуковскій, котра 
удержує зносини з православним, а опісля си
ломіць посадив єї у дорожку і завіз до костела, 
де за вівтарем відчинив укриті двері до під
земної темниці і там єї вдрулнв. По якімсь часї 
прийшов до неї, здер з неї одіне і гарапом з тре- 
ма кінцями так єї обкладав, що аж кров лила 
ся. Той експеримент повторяв кілька разів на 
день. У тій темници були різнородні знаряди до 
тортур, котрими кс. Бєлякевич полохав увязне- 
ну; гробниці були повідчиняні, кістяки трупів 
сьвітнлп ся часом якось загадочно, і т. п. Був 
там чорт — людский кістяк з головою потвори; 
з него бухав огонь, іскри і дим; був ангел бі
лий, крнлятнй, котрий радив увязненій жалувати 
за гріх, що рівнодушно гляділа на звязь като
лички з православним. Коли в костелі відпра
вляло ся богослуженє, тоді Бернатовнчеву ви
проваджувано з' підземної темниці, казано їії 
лежати хрестом на середині костела, а нарід 
потручував єї ногами, плював на неї і кляв. По 
богослужепю замикали єї знов до темниці. По 
кількох днях таких мук Бернатовнчеву випуще
но, а на єї місце впроваджено Жуковску. Бер- 
натовичева просила урядника, щоби рятував 
Жуковску, бо єї там замучать, так як замучили 
вже не одного у тих підземлях. Там повно кі
стяків. Урядник доніс о тім висшим властям, 
та они не хотіли вірити, щоби Бернатовнчева 
говорила правду, — думали, що она божевільна. 
Одпак візвані лікарі орікли, що она цілком здо
рова. Тоді арештували кс. Бєлякевича, а з ним 
пішли і до костела на ревізию. Там дійсно знай
дено Жуковску; она дуже налякала ся, поба
чивши ксьондза, а крикнула з радости, коли 
показали ся мундури урядників. Зараз стала 
оповідати, як єю тортуровано, як морили голо
дом, показували якісь страхи і т. д., ~а кс. Бє
лякевич кричав до неї: «Май собі і 7 коханків, 
лише не москалів!» По увільненю Жуковскої 
удала ся комісия до підземних льохів, де заста
ла страшний нелад і якісь деревяні потвори 
страхи та множество кістяків, котрі є доказом, 
що там гинули люди, тортуровані фанатичними 
ксьондзами за зносини з православними. Ксьон
дза осаджено у вязницї. Слідство в тій справі

веде ся.—Польскі часописи наводять б огато річи 
на оправдане кс. Бєлякевича, котрий дуже со- 
вістно сповняє обовязки сьвященика та дбає 
про моральність і помагає бідним; кажуть, що 
оповіданя росийских дневників богато прибіль
шують, але признають заразом, що кс. Бєляке
вич в своїй ревности дуже перебрав міру.

— «Під білим конем* називає ся повість, 
виставлена сими днями в польскім театрі ґр. 
Скарбка. Автори Блюменталь і Кадельбурґ взя
ли сюжет з дійсних відносин купелевої і кліма
тичної місцевості! Ішлю, звістпого з перебуваня 
нашої бл. п. цїсаревої на послїдній курациї. Го
сподар з під «білого коня», котрий справді' був 
платиичим у своєї господині і відтак оженив ся 
з нею, з городостию читав звістки про поводже- 
нє штуки »під єго іменем» на сцені в Берлині. Неба
вом маютьвиставитисю штуку у Відни, але головна 
особа штуки, згаданий господар з під «білого коня», 
не дочекав ся побачити себе на сцені, бо по
мер недавно тому. Польский театр у Львові ви
передив віденьскі сцени і виставив сю штуку 
скорше. Але і варта она була того поспіху, бо 
містить в собі гарне тло альпейскої околиці, 
виводить оригінальні і правдиві типи, навязує 
комічні а природні ситуацій а в дотепах оминає 
масні а плиткі жарти, без яких нині’ не може 
ся обійти жадна фарса. Оповісти не дасть ся 
добре ся штука, як кождий иньший драматич
ний твір. Тому волимо схарактеризувати кіль
ка типів, виставлений у тій веселій комедій.

І так передовсім цікавий тип становить 
господиня з під «білого коня», молода вдова, 
що сильною рукою держить керму свого готе
лю а також і повздержує залицянє свого пла- 
тничого Лєопольда. Самаж она залюблена в мо
лодім адвокаті Заплєрі, котрий що року при
їздить на віддих до єї готелю. Увагу пана адво
ката хоче господиня звернути на себе подвій
ними порциями котлєтів і присмаками, які «вла
сноручно» закуповує на торзі. Але коли переко
нала ся, що пан адвокат навіть не догадує ся 
любовного значіня величезних котлєтів, вписує 
до службової книжки свому платничому (він хо
че покидати службу з заздрості! супротив адво
ката): «зі служби платничого звільняю, а при 
нимаю за мужа».

Ролго господині віддала пна Чаплїньска 
з властивим собі артизмом, хотяй не дасть ся 
заперечити, що она не відповідає ніжній індиві
дуальності! артистки. Затерли ся комічні цїхи 
простої ґосподинї гірского готелю, що мріє про 
адвоката, а управляє своєю службою майже- що 
не кулаком; се вже вина резішериї.

Лєопольд, звинний і вірний платиичий, най
шов дуже доброго представителя в п. Клїшев- 
скім. Тілько в хвили осьвідчин не здобув ся 
він на щирі, правдиві тони, що відповідали би 
дійсній ситуациї, а тим більше підносили би ко
мізм слідуючих.

До готелю приїздить на віддих берлннь- 
ский фабрикант лямп Ґерке. Він має заняту 
голову процесом о патент супротив свого кон
курента Зальцмана і єго не може потішити ані 
краса природи, ані знаний зі своїх взірцевих 
порядків готель «під білим конем*. Всюда стрі
чає лиш прикрості! і «має пех». Зовсім инак- 
шим усиособленєм відзначає ся єго шкільний 
товариш, професор фільольоґії, що також приї
хав сюди і замешкав, де найтаньше: під стри- 
хом. Професор числить ся дуже зі своїми ви
датками, бо він щадить гріш до гроша через 
два роки, щоби що другий рік міг виїхати в по
дорож і подивляти чудеса природи. Мимо про
фесорових сьмішностий, єго натура вражлива 
на все, що красне і величаве, і він чує ся най- 
щасливійший серед зелени лїса і величи скал. 
Зіставлене тих двох типів є таке удатне, що 
мимо комічної основи, надає фарсі поважнїйший 
характер. До того успіху причинили ся богато 
п. Фельдман, яко фабрикант, і п. Морозович, яко 
професор, своєю незрівнаною характеризациєю 
і скінченою грою.

Рідкими, а дуже правдивими типами є мо
лода пара,лисого Зальцмана і шипелявої доньки 
професора, котрі у своїм обходженю дуже звя- 
зані своїми пороками, але зідтак прощають со
бі їх взаїмно і прирікають собі досмертну лю
бов. П. Валєвскнй і пна Янковска віддали ті 
ролі з правдивим артизмом.

Другу пару закоханих творять адвокат Зай- 
лєр і донька фабриканта Беркого. Адвокат є ти
пом здібного, рішучого джентельмена. Своїм об
думаним і тактовним поведенєм він розвязує 
цілу акцию. Шкода тілько, іцо при надмірно 
скорій вимові представителя тої ролі декуди 
ставала бесіда незрозумілою.

З иоменьших ріль належить піднести тин 
заводового жебрака «з діда, прадіда», що доро
бив ся жебраниною гарного маєточку, але не 
кидає свого «ремесла» і «чесною жебраниною» 
обдирає приїзджих гостин.

З загальних ситуаций вкажемо тілько на 
одну, котра в дуже тонкий і реальний спосіб 
ілюструє процесовичівску натуру Беркого. Він 
заняв покій адвоката і помимо, що бачить пра
во по стороні противника, не хоче з него усту
пити ся, доки єго не викинули з покою разом 
з річами і він мусить на куфрі під парасольом 
пересидіти гірску тучу з громами і дощем. Сце-
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нерия доказала тут не малої штуки, що правди
вий дощ заливає цілу сцену.

Хотяй часта польскої критики віднеслась 
неприхильно до тої штуки, закидаючи їй, що 
она нудна, ми позволимо собі висказати погляд, 
що дивимо ся на ню, як на клясичну фарсу і 
знамениту сценічну роботу. Як Ґете з любостию 
читав твори Коцебу-ого задля їх сценічного у- 
-ложеня, так і кождий любитель театру убавить 
ся сердечно житєм і типами «з під білого 
коня».

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 13. жовтня. Комісия для посоль- 

скої нетикальности уконституовала ся; головою 
вибрано пос. Абрагамовича.

Будапешт, 14. жовтня. З  мнимо добре по
інформованого жерела доносять, що так ґр. Туп, 
як і бар. Банфі не зробили жадної рішучої про
позицій що до остаточного полагоджена угоди. 
Ґр. Тун Еисказав лише надію, що австрийска 
рада державна прийме баденївскі предложеня 
без зміни. Про нову угодову провізорию не було 
тепер жадної бесіди.

Париж, 14. жовтня. В пера рано на богато 
місцях нриступлено на ново до роботи при бу
дівлях. Передполудневі згромаджена на біржі 
праці були далеко меньші, ніж понередними 
днями. Стрейк робітників, занятих при земних 
роботах, вже покінчений.

Венеция, 14. жовтня. Цїсарска, нїмецка па
ра прибула тут вчера в полуднє. На двірци зе-

лїзницї приняла єї королївска ігалїнска пара в 
окруженю президента міністрів, міністра загра- 
ничних справ, коменданта корпусу, морених вла- 
етий, префекта і міского синдика. Овациї паро- 
да, особливо на площі св. Марка були дуже о- 
жнвлені. О год. 4 по йол. від’їхала нїмецка цї
сарска пара в дальшу подорож па корабли «Го- 
генцолєрн».

орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ннк педаґоґічно-науковпйт 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на вів- 
року 1.60 кр., на чверть року і зр.
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НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовлена і посередничить в вакупнї:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в ціні

по: зр. У’20, 10‘20, 10*70, 11*20, а специяльність но 12*20 франко 
БКЬО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, ЗЛО, 4’10, 4*90 франко. — 
Нивші товари по умірених цінах. 76—?

А
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Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтрн- 
стика і поезия, оригінальна і гіерекладапа. Програма в заголовку: епль- 
нїйше увзглядиіованє артистичного викіпченя навіть найбільш тенден- 

цнйних творів, — артизм у змісті і формі.
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Кн. І. В Щурат: -Мої Листи (поезиї). — Кн. ІІ. Едґар Гіо: Новелі- (в пере
кладі Ів. Гіетрушевнча).

Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 
Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевкч?., число 34.

ЗЯ5Г- Р ік  засн ова н а  1892.

ТОВАРИСТВО ЕЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ Д Н Е С Т Е Р 'Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурашійне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і веїм вірним Впреосв. Митрош і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господареві 
впаряди, збіже в 8ернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.

«Дністерч.» вступив в 6-тий рік своєї дїяльности з збіль
шеними фондами ґваранцийними, котрих стан з днем Зі-го 
грудня 1897 виносить:

Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний

73.874 зр. 47 кр. 
52.269 „ 40 „ 
50.000 „ — „

176.143 зр. 87 кр.

Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 ер. 42 кр. Тарифи 
«Дністра» дуже умірковані: услівя обезиечень користні, а шкоди лікві
дують ся безпроволочно. Поліси «Дністра» приймає Банк краєвий при 
пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дністерь* в Това
ристві взаїмних сбезпечень в Кракові, котре дає ианкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмкего кредиту «Дкістерь», стоварпшенє 
З обмеженою порукою, УДІЛЯЄ ПОЖИЧКИ за оплатою 5’/, % і 
Те/о А°Аагі<У на пошта адмінїстрациііні за інтабуляциєю або
порукою деох відповідних ручнтелїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 

третих ссіб по 4 1/й°/0. Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член обез- 
печеиий в «Д ністрі». Івформациї уділяє Дирекция листовно. 

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях і де нема
близько агентів «Дністра», приймає ся

Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»). ЧВК
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Галицний Банк кредитовий |
почавши від 1 лютого 1890 видає

4° АСИҐНДТИ КЙСОВ
___ 0________________ ______ —----------- і ■ 

з 30-дневним виповідженєм,

З ТІ АСИҐНДТИ ПАСОВІ
з 8-дневниіи виповіджекєм.

!$•
&
&
4$*

{$•
85*

&
4$*
&

а і сї пньші виходячі ся в обігу 41/2°/(, Асиґнати касові 
з 90-днснпнм виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
БІД дня І тая 1890 по 4%  з 30-днев. речинпем вшювіджеїш. {$- 

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция. і |

Специялїст обуви непромаиаючої власного винайдена!

ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Берпардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Ви. Публику, що ви' 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ия, з всякого рода шкір, як: Обуве мужеске і

^ " ^ д а м с к е , також чоботи з холявами тревалі, над- 
міпно легкі І ПО ціпах дуже приступних. — Також принимає до відновлена 
і напвави Кальоші і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також зельо- 
вяня обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю- 
,™ Ь4“  І » " ' '  ‘  ГЛЇ°“ “  Іван Яримович

” "  Спеціаліст до налрави кальошів і плащів навчукових

Видає й відповідає за редакнию: Стєфян Кульчицкий.

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф НавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий
С К Л А Д  М Е Б Л І В  

також і випозичальня 
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавши від найбогатших допайскром- 
нїйших. Цілі уряджена для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д.
Ціпи низькі і сталі.

З поважаним
В. КавФ ман,

203 43—52 ул. Лукасїньского ч. 1.

РОБІТНА СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх Гуото- 
206 вно і по приступних цінах. 41-104 

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах. 
Замісцеві панночки приймає на помешканє.

Всілякого рода

інструмента
музичні

найдешевше в 
виключнім фа
бричнім складі

І. Капралика у Львові.
147 Цінники даром. 20—24

З друкарні 11. А. Шийковекого.


